

税收征收管理法修订在即 国家拟为个人编制“税号”

新华社电 2月3日,《税收征收管理法修订草案(征求意见稿)》在国务院法制办征求意见截止。这份内容丰富的意见稿一个突出特点就是明确了纳税人识别号制度的法律地位。

“国家施行统一的纳税人识别号制度”。意见稿中明确,今后,税务部门将按照国家标准为企业、公民等纳税人编制唯一且终身不变的确认其身份的数字代码标识。

全程参与《税收征收管理法修订草案(征求意见稿)》修订与讨论的北京大学法学院教授刘

剑文说,纳税人识别号制度的建立,有助于夯实体现纳税人诚信体系,用纳税人识别号串联起各方面的信息,从而实现“信息管税”,也能为未来房地税法制定、个人所得税法的完善打下坚实的基础。

《税收征收管理法修订草案(征求意见稿)》颁布于1992年,历经1995年的一次小修和2001年的一次大修。本次修订启动于2008年,也是一次大修,修改条款比原条款还多,意见稿也将会根据征求意见情况,提交全国人大完成修法程序。

新闻链接

终身只有一个 个人税号、身份证号与社会保障号“三合一”

缴社保、买房子、炒股票……请先提供您的税号,家庭计征个税、开征房产税、破题遗产税……先要人人有税号。今后,一个小小的税号不仅会渗透我们的生活,还将让我们充分了解自己的“税上人生”。

个人税号,在一些西方发达国家可谓历史悠久,其使用的频繁程度甚至超过身份证号。随着我国个人税号时代到来,这小小的号码又将会怎样渗透我们的日常生活?

每个人都将有一个“三合一”的号

国家将为每个人编制一个具有唯一性的税号,这个税号终身只有一个,也就是说即使有一天姓名更改了,税号也不会改变。这不禁让人想起富兰克林的那句名言,世上只有两件事不可避免,死亡和纳税。

是的,买车需要缴纳车购税、买房需要缴纳契税、炒股需要缴纳印花税……每个人都不会生活在真空中,什么都不做,所以每个人都会纳税,每个人都会有税号,不会有例外。

个人税号,很有可能就是身份证号,或是在

身份证号基础上编制的,而根据我国的社会保险法,身份证号与社会保障号是一样的,今年,社会保障制度并轨后,每个人都会有一个社会保障号,也就是说每个人都将有一个“三合一”的号。

今后日常生活都会涉及个人税号

税号和社会保障号合一是世界通行的做法,也许很多人会觉得这是出于好记的原因,但还有很深刻的一层含义,这象征着因为你向政府纳税,所以政府向你提供社会保障的逻辑关系。

“请提供你的税号”,这句话我们将会经常听到,比如每个月缴纳社保费、退休后领取社保费的时候,如果是单位代扣代缴,单位就会代为提供;再比如向政府部门登记自己的土地、房屋等不动产的时候。

今后的日常生活中,只要涉及合同、协议都会要求提供个人税号,买卖、租赁房屋中需要提供;炒股票、买保险时需要提供;银行也会在每笔大额转账时,向税务部门提供账户人的个人税号。

据新华社

《税收征收管理法》征求意见结束 国家拟为个人编制“税号”

2015年2月3日,《税收征收管理法修订草案》在国务院法制办征求意见截止

“国家施行统一的纳税人识别号制度”

2005年

国家税务总局在谈及个人所得税改革时已经提出



依托个人身份证号编制
纳税人识别号

以此为基础



按照“一户式”管理的要求
建立完整、准确的纳税人档案

对纳税人的收入和与其纳税事项有关的各种信息进行归集和整理,并实现动态管理

个税改革的目标是“综合计征”

十分专业的术语:举例来说明

改革前



改革目标



“十佳金牌理财”品牌海选

时间: 2015.2.4—2015.2.13

展示: 作为“百姓生活理财师”活动的持续,晚报向市民展示各银行优秀的“金牌理财品牌”。这是一次金牌理财产品、团队的展示,也是一次百姓在纷杂的理财市场中,找到“缘来就是你”的理财产品。

诚征: 各银行的金牌理财品牌,包括品牌特点、产品介绍等。

推荐、自荐电话: 0574-87685753, 87685730

参选的“十佳金牌理财”品牌海选名单将于近期刊登,届时请您投出宝贵一票!

获奖名单公布后我们将从中抽取幸运读者,赠送精美礼品一份。